
 

 

Αθήνα, 10 Μαΐου 2021 

           ΕΠΙΚΑΙΡΗ  ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Διευθέτηση ρέματος Ποδονίφτη 

 

Η αντιπλημμυρική προστασία και θωράκιση των πόλεων μας αποτελεί βασικό σκοπό και μέλημα ενός σύγχρονου 

κράτους. Οι ανθρωπογενείς δραστηριότητες και η κλιματική αλλαγή επιτείνουν την ανάγκη ολοκληρωμένης αλλά και 

περιβαλλοντικά βιώσιμης παρέμβασης, ειδικά για τα τμήματα των ρεμάτων που αναπτύσσονται εντός αστικού ιστού. 

Το ρέμα του Ποδονίφτη που πηγάζει από τις νοτιοδυτικές πηγές του Πεντελικού Όρους αποτελεί έναν σημαντικό 

υδάτινο αποδέκτη του Βόρειου Τομέα της Αττικής. Κατέρχεται από το Πάτημα Χαλανδρίου και από εκεί στη Φιλοθέη, 

συμβάλλοντας με το Ρέμα Πολυδρόσου προς την Καλογρέζα, τη Νέα Ιωνία και τη Νέα Φιλαδέλφεια όπου και εκβάλλει 

στον Κηφισό ποταμό. Διαθέτει πλούσια βλάστηση και βιοποικιλότητα ανά τμήματα, ταυτόχρονα όμως αποτελεί ρέμα 

υψηλού κινδύνου που εμφανίζει συχνά πλημμυρικά φαινόμενα, όπως το 1994. Πιο πρόσφατα, το 2018 το Δημοτικό 

στάδιο Φιλοθέης «Σ.Κυριακίδης» πλημμύρισε επικίνδυνα για τους κατοίκους της περιοχής.  

Το ζήτημα της αποτελεσματικής διαχείρισης του ρέματος Ποδονίφτη είναι ψηλά στις προτεραιότητες των δημοτικών 

αρχών του Βόρειου Τομέα της Αθήνας και αποτέλεσε βασικό σημείο σε όλες τις συναντήσεις μου με τους δημάρχους 

των δήμων που αυτό διατρέχει. 

Η μελέτη και ο τρόπος διευθέτησης των πλημμυρικών φαινομένων, έχουν αποτελέσει αντικείμενο αντιπαράθεσης, με 

πλέον χαρακτηριστική την προσφυγή –και εν τέλει δικαίωση– κάποιων Δήμων κατά των περιβαλλοντικών όρων των 

έργων διευθέτησης. 

 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 

1) Υπάρχει μελέτη διευθέτησης και αντιμετώπισης των πλημμυρικών παροχών για το σύνολο του ρέματος, από 

τις παρυφές της Πεντέλης έως την εκβολή του στον Κηφισό; Ποια μέτρα και ποιες ενέργειες έχουν ληφθεί από 

το Υπουργείο, σε συνέχεια της σχετικά πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ για ακύρωση παλαιότερης μελέτης 

διευθέτησης της Περιφέρειας; 

2) Έχει προβλεφθεί η χρηματοδότηση των απαραίτητων έργων διευθέτησης από το Ταμείο Ανάκαμψης, το ΕΣΠΑ 

2021-2027 ή από δάνειο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ); Ποιος φορέας θα αναλάβει την 

κατασκευή του έργου, όταν αυτό μελετηθεί και αδειοδοτηθεί στο σύνολο του; 

Ο Βουλευτής, 

 

Γεώργιος Σ. Κουμουτσάκος 
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